
Hauptausschuss 
 
 
 
 
 
Festlegungsniederschrift 
der Sitzung des Hauptausschusses vom 13.10.09 im Gemeindesaal Eichhornstr. 4-5 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
A) Öffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.00 Uhr   Ende:  19.15 Uhr 
 
 Teilnehmer: siehe Anwesenheitsliste!  entsch.: Andreas Scholz 
 
B) Nichtöffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.15 Uhr   Ende:   19.20 Uhr 
  
 Siehe gesonderte Niederschrift ! 
 
Zu A) 
 Der Vorsitzende des Hauptausschusses, Herr Quasdorf, eröffnet die      

Sitzung und fragt an, ob es seitens der Fraktionen Änderungs- bzw. 
Ergänzungsvorschläge zur vorliegenden Tagesordnung und zur Niederschrift 
der vorangegangenen Sitzung des Hauptausschusses gibt.  

 Frau Borchert – bittet darum, künftig in den Niederschriften die Beschluss- 
 fähigkeit des Hauptausschusses und der Gemeindevertretung zu vermerken. 
 Herr Quasdorf fragt an, ob es Einwände dazu gibt. Das ist nicht der Fall und 
 somit wird künftig die Beschlussfähigkeit in den Niederschriften festgehalten. 
  
1. Informationen des Bürgermeisters 
 
- zur Lösung des Problems Bahnkreuzungspunkt Hauptstr./Motzener Str.,  
 das Straßenbauamt teilt mit, dass bis Ende Oktober die Unterlagen geprüft 
 sind, danach werden Vorschläge kommen, wann Realisierung usw. 
- zum Straßenbau, mit größeren Förderungen ist nicht zu rechnen, demzufolge 
 kaum Maßnahmen möglich 
- Ausbau Gehweg Hauptstraße im Abschnitt Wielandstr. und Paul-Gerhardt- 
 Str., der Gehweg lässt sich nicht ausbauen, da dort Glasfaserkabel von der 

Telekom verlegt wurde und der Regenwasserkanal mitten im Gehweg liegt, 
zur GV wird die Bestätigung der Medienträger, dass eine Überbauung nicht 
zulässig ist, vorgelegt 

- der Sozialausschuss hat die Zuarbeit zu den Verträgen Kita Pätz betreffend 
 erhalten, der Ausschuss wird dazu in der nächsten Sitzung ausgiebig beraten 
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2. Beschlussvorlagen 
 
 Der Hauptausschuss ist mit 7 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 
 
 B 48/10/09 - Zusatzvereinbarung zum Vertrag über di e Ablösung von  
    Erschließungsbeiträgen im B-Plangebiet Wustrock en vom 
    06.08.2007 zwischen Gemeinde Bestensee und Bank aktien- 
    gesellschaft Hamm (BAG) 
 
 Herr Rubenbauer – was ist das für ein Vertrag, der Inhalt des Vertrages ist  
 nicht bekannt. Ist es möglich, den Fraktionsvorsitzenden den Vertrag und 
 die Zusatzvereinbarung zuzusenden? 
 Herr Quasdorf – die Verwaltung wurde mit Beschlussfassung in der 
 GV-Sitzung am 28.06.2007 ermächtigt, o.g. Vertrag mit der BAG zu schließen. 
 Den Fraktionsvorsitzenden wird der Vertrag und die Zusatzvereinbarung mit 
 den GV-Unterlagen zugestellt. 
 
 Der Beschluss wird in die GV eingereicht. 
 
3. Sonstiges 
 
 Frau Borchert – zur Umstrukturierung des Bauamtes, aus welchen Gründen 
 ist dies angedacht? Herr Quasdorf – verwaltungsintern ist noch keine Ent- 
 scheidung getroffen worden, bis dahin wird es keine Auskünfte geben. 
 Herr Rubenbauer – zur Tonanlage Kosten 17 T€ – weshalb ist die vorhandene 
 Anlage nicht mehr nutzbar? Herr Quasdorf – dies resultiert aus dem 
 Wasserschaden im Saal. Herr Wegner wird die Anlage noch mal überprüfen. 
 Bei der Anschaffung einer neuen Tonanlage sind mehrere Faktoren zu 
 berücksichtigen. Herr Rubenbauer – ist das eine versicherungstechnische 
 Sache? Herr Quasdorf – die Schadensfrage ist strittig, würde uns bei der 
 Lösung des Problems nicht helfen, da die Anlage nicht mit einem Tonträger 
 kombinierbar ist. 
 Herr Stenglein – die Fraktion UB bittet um Beantwortung folgender Fragen 
 zur Kita Pätz: 
 
 Wie hoch ist die Auslastung beider Kindertagesstätten? 
 Wie sieht die demographische Entwicklung aus? 
 Wie sind die Kosten 450 T€ und 250 T€ zu verstehen? 
 
 Herr Quasdorf – eine Zuarbeit wird erstellt und den Fraktionsvorsitzenden 
 ausgehändigt. 
 
 Der öffentliche Sitzungsteil endet um 19.15 Uhr. 
 
 
 
 
Quasdorf 
Bürgermeister 


